



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2023年9月24日 常年期第二十五主日

信仰知识问与答

(摘自生命泉源-问问题神父)

在圣体降福时，神父不是直接用双手举起圣体皓光，而是用白布包裹双手再举起，这个仪式的意义是什么？教友可否在皓光接近时用手触摸呢？

这块白布叫作“humeral veil”，译为：**披巾或披肩**。

这礼仪早在九世纪就出现在罗马，但直到十九世纪才在天主教各地全面使用。原本它有多种用途，但基本上是为了让手在拿着礼仪器皿时不必接触到器皿。这原因大概有二：

1. 表示对礼仪器皿的尊重，特别是因为它们都是用来盛放耶稣圣体或圣血的。
2. 在圣体降福时，披巾表示是耶稣在降福，而不是神父或执事在降福。

因为弥撒礼仪的改变，现在很少有机会在弥撒中使用披巾。通常，披巾特别用于隆重礼仪，如圣体游行，朝拜圣体和隆重圣体降福等。

从以上可看出，披巾的作用是增强礼仪的隆重性，区分耶稣与主礼，而触摸礼仪器皿时并不需要佩戴披肩。

平教徒能否触摸圣体皓光的问题有点奇怪。圣体降福通常是在祭台上举行的，因此神父很少会让圣体皓光与教友离得太接近。即使在圣体游行时，如果允许教友触摸圣体皓光，神父可能会失手掉落皓光，更不用说需要提防有人企图亵渎圣体了。严格来说，接触圣体皓光并非不允许或亵渎圣体，但基于以上原因，我相信很少神父会允许教友触摸圣体。

本堂神父: 李光兴神父
电话: 67600052

助理神父: 张思谦蒙席
电邮: peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父: Fr Lourdasamy Prasanna
电邮: lourdasamy.prasanna@catholic.org.sg

堂区秘书: Maggie Chia
电话: 67691666
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员: Evelyn Lau
电话: 67691608
sjcbt.admin@catholic.org.sg

平日弥撒: (在小圣堂)
周一至周五: 6.30am及6.30pm
周六: 6.30am

主日弥撒:
周六黄昏弥撒: 5.30pm
主日: 7.30am(华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒:
每月第一个周三: 8pm

守圣时:
每月第一个周五: 8pm

和好圣事:
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放:
周一至周五: 8am--9pm
周六: 9.30am--7pm
主日: 8am--7pm
公共假日: 8am--4pm

教宗的话

耶稣时时刻刻召叫每个人

(摘自梵蒂冈新闻网) 今天是常年期第25主日，福音摘自《玛20: 1-16》，阐述了耶稣讲的葡萄园雇工的比喻。葡萄园主人表现出两种态度：一是召叫，二是报酬。

在耶稣的比喻中，家主走出去召叫人们前去他的葡萄园工作。这位家主代表了时时刻刻召叫每个人的天主。这是天主的作风，今天依然如此，而我们蒙召效法这个态度，走出去到人们所在的地方寻找他们。这意味著开拓视野，为处于存在边缘的人提供希望。这些人还没体验到，或者失去了与基督相遇而萌生的力量和光明。



教会必须始终效法天主，随时走出去。倘若教会不走出去，她就会生病。教会冒著危险走出去宣讲福音，胜于因自我封闭而生病。天主不停地走出去，因为祂是充满爱的天父。教会也得这么做，她要不断地走出去。

家主的第二种态度也反映出天主的行动。家主在支付工资时，付给每个人一样的薪水，不论他们的工时长短。耶稣在这里谈论的不是工作及合理工资，而是天国与天父的美善。天主不问时间和成果。相反地，祂看重我们服事祂的意愿和慷慨。这种行事作风远胜于正义，在某种意义上，它超越正义、彰显恩宠。仰仗自己功劳的人发现自己落于人后，而谦卑仰赖天主仁慈的人，却从最后的变成最先的。



恳求至圣圣母玛利亚助佑我们每天常怀喜乐，对天主的召叫感到惊喜。天主召叫我们在祂于现世的庄园里为祂工作，在教会这座葡萄园里效力。

愿天主的慈爱、耶稣的友谊成为我们唯一的报酬，那便是我们的一切。

灵修的七个阶段

—— 江奇星神父（主徒会士） ——

以前的他，害怕被天主吞没。现在的他，已经不害怕了。反而，他害怕无法被天主吞没。他已经知道，人对天主最高的朝拜，就是消失在天主内。而且他知道，能消失在天主内，这是解开“我是谁”的钥匙，灵魂自此不再动荡不安。

二、盐娃娃的故事

这里说一个故事。有一个盐娃娃，不断寻找“我是谁”答案。有一天，他遇到一只青蛙，他问青蛙：“您可以告诉我，我是谁吗？”青蛙觉得这问题很可笑：“你不认识你自己吗？你是盐娃娃啊！”答案似乎没有错，但是盐娃娃认为这答案并没有指出他生命深处的意义。

后来盐娃娃遇到了一只博学多闻的猫头鹰，他问：“您可以告诉我，我是谁吗？”猫头鹰开始表现它的知识，讲解盐的种类和基本化学成分。说了很多，盐娃娃还是感到失望，因为这些答案都不能解开他生命的意义。

后来盐娃娃遇到猴子、山羊、松鼠、狮子和云雀，盐娃娃同样向它们请教“我是谁”的问题，答案总是：“你是盐娃娃！”盐娃娃感到很失望，仍然找不到他要的答案。

…待续

堂区消息

20 小时朝拜圣体

华委神师张思谦蒙席今年庆祝晋铎 20 周年。为配合这喜日，华委将举办 20 小时朝拜圣体，为度奉献生活者及圣召祈祷。

日期：从 9 月 3 日至 24 年 1 月 14 日
(为期 20 周)

时间：11 am – 12 nn (逢主日)

地点：圣体室

庆祝移民主日 2023

9 月 24 日是世界移民及难民日。

总教区移民及客工牧灵关怀委员会 (ACMI) 将在本堂举办嘉年华会，以表彰移民为我们做出的贡献与付出。食物摊位将设在 6 号停车场及青年中心外的门厅。手工艺品制作及文艺表演则在益群堂举行。

嘉年华会时间：8.30 am – 1 pm

弥撒：1.30 pm (由吴枢机主祭)

注意：堂区主日餐厅本周关闭

移民及客工牧灵关怀委员会寻求您的支持，以继续帮助有需要的移民。

请上网 www.acmi.org.sg/
或扫描二维码捐款。谢谢您

的慷慨支持。



堂区大会民意调查

堂区大会将于 11 月 13 日举行。

在此之前，堂区希望收集教友的意见作为参考，调查将在弥撒间进行。

调查日期：9 月 23 及 24 日、

9 月 30 及 10 月 1 日

对象：堂区教友及中一以上的学生

注意：请准备个人手机以方便进行。

(将为有需要的人提供纸笔等)

主徒会每月守圣时

主礼：张利勇神父（主徒会士）

主题：十字架上的光芒

日期：9 月 30 日（周六）

时间：10am – 11am

地点：圣若瑟小圣堂

圣时后有茶聚

玫瑰圣母敬礼：

1. 圣母像烛光游行：

10 月 7 日（周六）黄昏弥撒后。

弥撒：6 pm (取代 5.30 pm)

2. 九日敬礼：

从 8 月 5 日开始，每台主日弥撒前
诵念玫瑰经。

(华语公诵玫瑰经 7am)

弥撒中将诵念“敬礼圣母祷文”。

为期 9 周。

小磐石圣经研读《马尔谷福音》

zoom 网络版，即将开课。

神师：张利勇神父

开课：2023 年 11 月 6 日（周一）

结业：2024 年 1 月 29 日（周一）

时间：逢周一、8pm-10pm（十一周）

课本自费

为预订课本，请尽早报名。

请点击以下链接，填写报名表格：

<http://tinyurl.com/ycj3cpuf>

或扫描 QR 码报名

报名截止：9 月 25 日

或人数满额后

视何者为先。

联络：+65 98384237 (纪华兄弟)

+65 91547689 (秀美姐妹)



教区消息

制定持久授权书和预先护理计划 LPA 和 ACP 说明讲座

日期：9 月 28 日（周四）

时间：2 pm – 4 pm

地点：CANA St Mary Room 3 楼
55, Waterloo Street, S1187954

报名：97596919 (丽华)

97671952 (瑞珠)

主办：教委福传组及乐龄组

新加坡天主教神学院新课介绍

日期：10 月 14 日（周六）

时间：8 pm – 9 pm

Zoom ID: 879 1013 2026

密码：296616

• 慕道团成员神学培育课程

本课程旨在培养慕道团成员的神学知识，共分为 5 大主题，历时两年半，五个学期

1. 天主是谁？
2. 你认识耶稣基督吗？
3. 我们需要教会吗？
4. 做基督徒
5. 慕道课程设置

上课时间：每周三，8 pm - 10 pm

(2024 年 1 月 – 2026 年 6 月)

上课地点：神学院课堂

